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Blahopřejeme jubilantům
V měsících září a říjnu 2023  
se dožívají významného jubilea:

Václav ŠŤASTNÝ 	 70 let
Věra MYŠKOVÁ 	 70 let
Vladimíra ADAMUSOVÁ 	 70 let
Dušan TROCHTA 	 75 let
Jana LYČKOVÁ 	 80 let
Jarmila ZDRAŽILOVÁ	 80 let
Libuše SLÁDEČKOVÁ 	 85 let
Drahomíra STAROBOVÁ 	 92 let

Ludmila KRPCOVÁ 	 92 let
Josef KALOČ 	 94 let

Hodně zdraví  
a spokojenosti do dalších let!

Blahopřání  
k 99. narozeninám
Vážení spoluobčané,

rok se s rokem sešel a já musím 
všem našim spoluobčanům opět při-
pomenout, že naše nejstarší novoběl-
ská rodačka paní Hermína Filipová 
oslavila 30.7. již 99 narozeniny.

Touto cestou bych jí rád popřál 
nejen jménem svým, ale i jménem 
celého zastupitelstva vše nejlepší k 
jejím narozeninám, hodně štěstíčka, 
ale hlavně to zdraví!!!

Lumír Bahr, starosta

•	 Blahopřání jubilantům
•	 Blahopřání k 99. narozeninám
•	 Z rady a zastupitelstva 
městského obvodu Nová Bělá

•	 Průběh stavebních prací 	
na ul. Mitrovické

•	 Zpráva o hospodaření 
městského obvodu Nová Bělá 
za rok 2022

•	 Výzva
•	 Atletické závody v naší škole
•	 Kontejnery „na všechno“ 	
- změna přistavení kontejnerů

•	 Novobělský Gulášfest 	
+ podmínky soutěže

•	 Zprávy z Knihovny města 
Ostravy – pobočka Nová Bělá

•	 Očkování psů proti vzteklině
•	 15. POSEZENÍ tentokrát 	
BEZ CIMBÁLU 

•	 Naši „zlatí“ senioři
•	 Závody rodičů s dětmi 	
v Sokole 2023

•	 Zpátky do minulosti  – rok 1975
•	 „Poděkování HRDINOVI“
•	 Se Sokoly na kolech 	
v Podivíně 2023

•	 Když vám léto kazí deprese
•	 Rozvrh cvičení
•	 Památný den sokolstva
•	 Rozloučení s létem
•	 Posletové odpoledne
•	 Noční ZZZ
•	 Skaut Stará Bělá	
– pozvánky na akce

•	 Dny rodin
•	 Život na zahradě
•	 Sociopoint

Vybíráme
z obsahu:

VÝZVA
Vážení spoluobčané,

touto cestou bych rád oslovil 
naše občany ve věku 70+, zdali 
by měli zájem o  tzv. senior taxi. 
Poslední dobou jsme zaznamenali 
dotazy na tuto službu. Pokud byste 
měli o  senior taxi v  budoucnu 
zájem a  chtěli byste ji využívat, 
prosím zašlete mail na adresu 
lumir.bahr@novabela.ostrava.cz.,  

do něho, prosím, napište i  to, co 
byste od této služby očekávali 
(např. jízda k lékaři, na nákup atd.).

Dle Vašeho zájmu se vedení 
městského obvodu rozhodne, zda 
tuto službu budeme realizovat 
a v jakém rozsahu.

Své maily, prosím, zasílejte do 
konce září. Děkuji.

Lumír Bahr, starosta
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Vážení spoluobčané, 

opět se na Vás po dvou měsících obra-
cím, abych Vás informoval, jak pokro-
čily stavební práce na ul. Mitrovické, 
které nám znepříjemňují život již přes 
rok a půl.

Pevně věřím, že v době, kdy čtete tento 
zpravodaj, je úsek v  délce 3,3 km již 
hotov a  dodělávají se pouze drobné 
práce jako je vodorovné dopravní zna-
čení atd. Na tyto práce navazují opravy 
přilehlých chodníků, abychom měli 
obec krásnou.

Již dnes jsem pevně přesvědčen, že 
autobusová linka č. 55 může obnovit od 
4.9.2023 po necelých dvou letech svůj 
provoz. Z toho vyplývá, že bude ukončen 
provoz našeho Bělbusu, který se snažil 
po dobu uzavírky aspoň trochu ulehčit 

život občanům, kteří bydlí v úseku, kde 
byl provoz linky č. 55 zrušen.

Po uvedení rekonstruované části Mit-
rovické do provozu (4.9.2023) začnou 
práce na opravě zbývajících částí ul. 
Mitrovické. Konkrétně se jedná o  část 
od restaurace U Balcara po ul. Plzeňskou 
a  od ul. Hrabovské na Mitrovicích po 
most přes Místeckou, který také v sou-
časné době prochází celkovou rekon-
strukcí. Tyto práce už nebudou mít 
takový dopad na běžný život obce, jako 
bylo budování nové kanalizace, včetně 
rekonstrukce silnice na ul. Mitrovické 
od Balcara po ul. Hrabovskou.

Na závěr bych Vám všem chtěl znovu 
poděkovat za Vaši trpělivost a  pevné 
nervy. Jsem pyšný na Vás, Novobělští 
občané, jací jste skvělí a ohleduplní. To 

se ale nedá říct o občanech, kteří naší 
obcí i  přes zákaz projížděli a  někdy si 
řešili své celoživotní komplexy a nedo-
statečnou inteligenci jízdou, která 
připomínala rally Paříž Dakar s nechy-
bějícím mrakem prachu za sebou, aby 
všichni věděli, že právě poctili svou 
návštěvou naši obec. Pokud byli upozor-
něni občany, kteří v rekonstruovaném 
úseku bydlí, aby zpomalili, tak je ti 
„lidští chudáci“ zasypali smrští nadávek 
a  v  jednom případě došlo i  na fyzické 
napadení. 

Holt, svět se asi mění.

Všem Novobělákům bych chtěl ještě 
popřát klidný zbytek prázdnin, a našim 
školákům, aby nabrali zbytek sil do 
nového školního roku.

Lumír Bahr, starosta 

Rada:

•	 schválila zadat zakázku „betonový plot u hasičárny“ firmě 
ploty Hýl;

•	 schválila vybudování tzv. smyček před úřadem pro budoucí 
signalizační přechod pro chodce;

•	 vzala na vědomí opětovné zdražení služeb České pošty;

•	 schválila pronájem sálu DPS každý čtvrtek od 18.00 – 19.30 
za účelem cvičení Indické jógy;

•	 schválila provést nový nátěr terasy v MŠ;

•	 schválila přepojení odpadních vod z MŠ na novou kanali-
zaci, realizaci provedla firma Bubula;

•	 doporučila změnu organizace práce na stavebním úřadě;

•	 rozhodla přijmout dar od Ostravských komunikací v cel-
kové částce 15 000 Kč na Drakiádu;

•	 rozhodla o požádání Odboru dopravy na vybudování úse-
kového měření na ul. Krmelínské a Mitrovické;

•	 rozhodla prodloužit nájemní smlouvu na kadeřnictví v DPS 
paní Válové;

•	 nesouhlasila s návrhem nové vyhlášky, aby se zvedl koefi-
cient pro celou Ostravu z 1 na 2 pro výpočet daně z nemo-
vitostí;

•	 rozhodla vybudovat nový chodník mezi ulicemi Foksova 
a Vydrova;

•	 rozhodla o uspořádání letního kina pro občany Nové Bělé 
na sokolském hřišti.

Zastupitelstvo:

•	 vzalo na vědomí přehled o činnosti vedení a rady měst-
ského obvodu a  úřadu městského obvodu za období 
20.3.2023 – 12.6.2023;

•	 rozhodlo neprodat pozemky parc. č. 1609/1, 1609/2, 
a 1609/3;

•	 schválilo závěrečný účet Mob Nová Bělá za rok 2022;

•	 schválilo účetní závěrku za rok 2022;

•	 schválilo plán práce na 2. pololetí roku 2023;

•	 vzalo na vědomí zpracování odtokových poměrů u Mitro-
vického potoku.

Průběh stavebních prací na ul. Mitrovické 

Z rady a zastupitelstva městského obvodu
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Mezi tradiční sportovní soutěže na naší 
škole patří každoroční červnové atletické 
závody našich páťáků. Žáci se při nich 
věnují ve třech disciplínách lehké atle-
tice. Soutěží v běhu na 50 metrů, skoku 
do dálky a v hodu kriketovým míčkem. 

Sportování dětí v  hodinách tělesné 
výchovy patří přirozeně k jejich nejob-
líbenějším činnostem ve škole. A  to je 
určitě dobře. Mnozí z nich se již věnují 
sportování v nejrůznějších sportovních 
oddílech a v místní TJ Sokol.

Lehká atletika rozvíjí všestrannou těles-
nou zdatnost mladých lidí a na naší škole 
má dlouhou tradici. Chci připomenout 
úspěch školního družstva v  červnu 
roku 1973. Právě před padesáti lety žáci 
a žákyně reprezentující ZŠ Nová Bělá zví-
tězili v okresním kole ve Frýdku-Místku. 
A to ve stejném lehkoatletickém trojboji. 
Dodnes vzpomínám, že i  já jsem byl 
součástí týmu, který nadšeně připravo-
vala a trénovala paní učitelka Jaroslava 
Bainarová.

Přeji proto všem žákům stejně nadšené 
učitele, učitelky, trenéry a  trenérky. 
A  každému také přeji prožít sportovní 
úspěchy, na které se prostě nezapomíná.

V  letošním ročníku lehkoatletického 
trojboje žáků páté třídy „O pohár ředitele 
školy“ byli nejlepší tito žáci:

Děvčata: 
1.	 místo	 Adéla Michalíková
2.	 místo	 Tereza Paličková
3.	 místo	 Leontýna Folvarčná

Chlapci:
1.	 místo	 Stanislav Pokorný
2.	 místo	 Johan Václavík
3.	 místo	 Vojtěch Večeřa

Vladimír Krčmarský

Atletické závody v naší škole

KONTEJNERY „na všechno“  
- Změna přistavení kontejnerů
1.	 velkoobjemový odpad 

z domácností

2.	 železný šrot

!!! NE stavební suť, pařezy,  
haluze, tráva, pneumatiky!!!

25.9.2023 (pondělí) 
– 26.9.2023 (úterý)

Stanoviště:	
•	 Točna na ul. Krmelínská

•	 Parkoviště u Balcara

•	 Točna na Mitrovicích (křižo-
vatka Hrabovská x Mitrovická)

vždy od 12:00 hod.  
do 17:00 hod.

Soutěže se může zúčastnit každý, kdo 
je schopen na otevřeném ohništi uvařit 
guláš. Přihlášený tým (maximální počet 
osob v  týmu není omezen, minimum 
jsou ovšem dva soutěžící na jeden tým) 
musí mít svůj název a taktéž název vaře-
ného guláše. Guláš se vaří na otevřeném 
ohništi, dle vlastního receptu a z jakých-
koli surovin (hovězí, vepřový, zvěřinový, 
zabijačkový, houbový atd.).

Každý tým je povinen mít připraveno 
minimálně 10 litrů guláše!!!

Cena degustační porce je 20 Kč. Pečivo 
je zdarma.

Příprava soutěžního guláše se děje 
v místě konání akce, a to na Sokolském 
hřišti v Nové Bělé od 9.00 do 13.00. 
(např. krájení cibule i jiné zeleniny apod. 
Jediné, co si může soutěžící tým připra-
vit dopředu je vývar na podlití, oloupat 
a omýt zeleninu – ale ponechat v celku, 
nakrájet či naložit maso).

Každý tým je povinen si vše po sobě 
řádně uklidit.

Hotové guláše budou podávány návštěv-
níkům po 13.00 hodině.

Vyhlášení výsledku soutěže bude okolo 
15.30 hodin.

Přihlášení týmu  
na tel. 727983720  

nejpozději do 25.9.2023

NOVOBĚLSKÝ 
GULÁŠFEST  
– PODMÍNKY SOUTĚŽE

TAKHLE ALE NÉ!
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Vážení čtenáři,

léto se chýlí ke konci, v knihovně však 
máme před sebou stále spoustu aktivit.

Září je už tradičně ve znamení začátku 
školního roku. Rodiče prvňáčků budou 
mít možnost od září přihlásit zdarma své 
děti do knihovny, tato nabídka potrvá 
až do konce srpna 2024. V  minulém 
školním roce jsme se společně s 1.  tří-
dou ZŠ Nová Bělá zapojili do projektu 
na podporu čtenářské gramotnosti „Už 
jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka“. 
Projekt probíhal během celého škol-
ního roku, závěrem si každý prvňáček 
odnášel z knihovny svou vlastní knížku. 
Knihovna také získala z  řad prvňáčků 
spoustu nových čtenářů.

V září si nenechte ujít aktivity konané 
u příležitosti Evropského týdne mobility, 
které budou probíhat ve všech poboč-
kách Knihovny města Ostravy. Heslem 
letošního ročníku je Kombinuj a  jeď! 
a jeho náplní téma ekologie a udržitel-
nosti v dopravě. Na pobočce v Nové Bělé 
se tyto akce konají v úterý 19. 9. a v pátek 
22. 9. 2023 během půjčovních hodin. 
Jednou z nich bude dopolední program 
s názvem „Odvážné autíčko“ v  klubu 

Pohádka, který je určen nejmenším 
předškolním dětem a  jejich rodičům 
na rodičovské dovolené. Do putování 
odvážného autíčka se můžete s  dětmi 
přijít zapojit v úterý 19. 9. od 10 hodin.

Novinky na Vás samozřejmě čekají 
i v našem knižním fondu. Zájem určitě 
bude o  román Všechno jednou končí 
oblíbené slovenské autorky Kataríny 
Gillerové nebo o  nový thriller Roberta 
Bryndzy Ďáblova cesta. Celou nabídku 

si můžete prohlédnout v našem online 
katalogu na stránkách www.kmo.cz 
anebo přímo v knihovně.

Závěrem bych chtěla připomenout, že od 
září platí běžná půjčovní doba, otevřeno 
budeme mít opět v úterý (12–18 hodin) 
a v pátek (8–11, 12–15 hodin).

Přeji Vám krásný zbytek prázdnin 
a těším se na viděnou v knihovně.

Karolína Talagová, knihovnice

Zprávy z Knihovny města Ostravy – pobočka Nová Bělá

Očkování 
psů proti 
vzteklině
Proběhne v  pátek 8. 9. 2023 
v  době od 15:00 – 17:30 hod. 
na hřišti TJ SOKOL NOVÁ BĚLÁ

Cena za očkování je 250,-Kč

Očkovací průkaz s sebou!!!

Srdečně Vás zveme na
15. POSEZENÍ  

tentokrát BEZ CIMBÁLU 
s pěveckým sborem TÓNIKA 

které se uskuteční dne 21.10.2023 od 18:00 hodin 
v sále Domu s pečovatelskou službou Bělásek.

Vážení a milí příznivci Posezení, v letošním roce si dovolím mírně změnit 
žánr a také půjdu s vlastní kůží na trh. Tónika je totiž hudební těleso, ve 
kterém sama působím. Hrajeme písničky převážně folkové, ale o folklor Vás 
také úplně neošidíme. Půjde o písně jak převzaté, tak vlastní tvorbu. Co se 
nemění je radost z muziky a společné zpívání je rozhodně povoleno! Pokud 
ovládáte hru na nějaký hudební nástroj, tak si jej letos vezměte s sebou.

Přijďte tedy i letos s námi strávit příjemný čas a z plna hrdla si zazpívat.

Vstupné na tuto akci je dobrovolné a výtěžek půjde na charitativní účely.

Těším se na viděnou

Věra Špačková
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Naši „zlatí“ senioři
Slunečná sobota 22.7.2023 provázela 
na hřišti TJ Slovan Hrabová účastníky 
3. ročníku sportovních her seniorů. Mezi 
nimi nechyběli ani dvojnásobní vítězové 
těchto sportovních her – senioři z Nové 
Bělé, pod organizačním vedením pana 
starosty.

Na 10 družstev, reprezentujících okolní 
obce (Hrabová, Stará Bělá, Paskov, 
Krmelín, Vratimov), čekalo 10 rozmani-
tých soutěží, zaměřených na rychlost, 
postřeh, zručnost a dovednost, pohoto-
vost a logické myšlení.

Po uvítacím ceremoniálu, včetně zapá-
lení „olympijského ohně“, se soutěžící 
za vydatného povzbuzování svých 
fanoušků, pustili do sportovního klání.

Při plnění jednotlivých disciplín se sou-
těžící i fandové skvěle bavili, nechyběly 
chvilky plné napětí i humoru. 

Všichni účastníci i  fanoušci netrpělivě 
očekávali vyhlášení vítězů soutěže, 
zda se podaří překonat již dvojí vítěz-
ství novobělských seniorů. Vyhlášení 

výsledků však opět potvrdilo skvělou 
bojovnost a připravenost seniorů z Nové 
Bělé i tentokrát.

Již potřetí převzal pan starosta spolu 
s  naším vítězným sportovním týmem 
zlatý putovní pohár a pohár za 1. místo 
v  soutěži, drobné dárky a  speciální 
medaile, zhotovené právě pro tuto sou-
těž.  

Ocenění dostali i ostatní soutěžní týmy 
a  volná zábava, včetně živé hudební 
produkce, zábavných soutěží a chutného 
občerstvení, pokračovala i  po předání 
všech cen.

Hlavním důvodem tohoto sportovního 
setkání bylo nejen změřit síly v soutěži, 
ale užít si příjemné slunečné odpoledne 
spolu s přáteli.

Všem našim sportovcům i  fanouškům 
děkujeme za účast a  skvělý výsledek, 
jehož dosáhli. 

Sláva vítězům a čest poraženým!

Mirka Škrachová
Foto Zdenka Tomášová
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Velmi dobrá forma reprezentantů 
v závěru sezóny nám dává šance do obou 
MS družstev. Trofej národů do 250 ccm 
hostí 7.9. italská Maggiora. Falta je 
dlouhodobě nemocný, ale čtveřice Jiří 
Churavý, Antonín Baborovský, Miro-
slav Halm a Zdeněk Velký jede na ČZ 
výborně. Poráží nás jen „našlapaná“ Bel-
gie na japonských strojích. Přitom první 
jízdu jsme zvládli výborně, Churavý byl 
třetí a  ujali jsme se vedení. Do druhé 

jízdy ale Belgičané vyráží na předních 
pozicích, kdežto naši se po smolné sérii 
pádů a  kolizí hned po startu už nedo-
kážou zezadu dostatečně posunout. 
Druhým místem vyrovnáváme naše 
maximum v Trofeji národů, až za námi 
končí silné týmy USA, NSR a SSSR.

Celosvětově uznávaný vrchol sezóny 
přichází o týden později 14.9. v Sedlča-
nech, kde u nás poprvé v historii hostíme 
Motokros národů. Naše vyhlídky nejsou 

nejlepší. V posledních letech nemáme 
v  „půllitrech“ ani jezdce, ani stroje 
světové třídy. Naše pravidelná repre-
zentace v  této třídě byla zastavena 
již v  průběhu sezóny 1974, Motokros 
národů jsme jeli naposledy v roce 1972. 
Půllitry ČZ taktéž od sezóny 1972 nepa-
tří do světové špičky a MS na nich jezdí 
už jen několik sovětských závodníků, 
kteří bodově paběrkují.

Čtvrteční nominační závod odkryje 
tristní stav tuzemského motokrosu 
v této třídě jak po stránce jezdecké, tak 
technické. Není po kom sáhnout, takže 
nominujeme reprezentanty ze slabších 
kubatur Churavého, Baborovského 
a Velkého spolu s jediným „půllitrářem“ 
Miroslavem Nováčkem. Pro všechny to 
bude premiéra v  Motokrosu národů. 
K nevoli ČZ se Dukla rozhoduje nepoužít 
dodané tovární stroje, ale přemontovat 
do svých „dvěstěpadesátek“ půllitrové 
motory. Horečné úpravy jsou dokon-
čeny téměř na poslední chvíli. Družstvo 
povede tradičně F. Helikar za asistence 
J. Hřebečka.

Za krásného počasí 30 tisíc diváků kolem 
trati a další statisíce u televizních obra-
zovek sledují největší motokros naší his-
torie. Začínáme dobře, když Churavý se 
ve čtvrtém kole prosazuje přes finského 
Heikki Mikkolu (Husqvarna) do vedení 

Závody rodičů s dětmi v Sokole 2023
Tělocvičná jednota Sokol 
Nová Bělá uspořádala 
lehkoatletické závody 
a závěrečný táborák oddílu 
rodičů s  dětmi ve čtvrtek 
29. června 2023 pro 30 Sokolů (z toho 
16 dětí). Závodníci soutěžili ve 3 dis-
ciplínách: běh na 200 metrů, hod do 

dálky a skok do dálky. Na řádný průběh 
dohlíželo 8 rozhodčích.

Oddíl rodičů s dětmi vyhlásil cvičence 
s  nejpočetnější docházkou a  skokany 
školního roku 2022/2023 z  celkového 
počtu 49 dětí za 37 hodin cvičení. 
Všichni cvičenci získali odměny z pro-
jektu Se Sokolem do života, a to diplom, 
medaili, batůžek, omalovánky, vystři-
hovánky, aj. 

Ve cvičení rodičů s  dětmi se opět 
sejdeme ve čtvrtky od 7. září 2023 od 
16:30 hodin za pěkného počasí na Sokol-
ském hřišti, dále v tělocvičně Základní 
školy Nová Bělá. Od 17:30 budeme nacvi-
čovat skladbu „S tebou mě baví svět“ 
na XVII. všesokolský slet v Praze 2024. 
Skladba je určena pro celou rodinu. 
Dospělí a předškoláci cvičí se skákacími 
pytli a žactvo žongluje s prapory. Hudba 
ze známého filmu je doplněna písničkou 
od Pokáče.

Přeji Vám všem nádherné prázdniny. 
V příštím roce na atletických závodech 
a u závěrečného táboráku na hřišti opět 
Nazdar!

Karla Motyčková, Sokol Nová Bělá

Cvičenci s nejpočetnější docházkou:

1.	 68 % Barbora, Hana a Martina Vašíč-
kovy,

2.	 62 % Roman a Martina Richterovi,

3.	 59 %, 1. skokan, Kateřina a Anna 
Stuchlé, Nela Ďurianová a  Pavlína 
Škanderová,

4.	 57 % Vojtěch Hulička a Hana Jančí-
ková,

5.	 54 %, 2. skokan Michaela Herman-
nová a Iveta Mannsbarthová,

6.	 51 %, 3. skokan Adéla Pekarčíková 
a Michaela Kučerová.

Zpátky do minulosti – rok 1975
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a za nedlouho už má za sebou Baborov-
ského. Pak ale přichází pohroma. Velký 
padá a je odvezen k ošetření do místní 
nemocnice. Churavý necelá 3 kola před 
cílem rozplétá zadní kolo a odstupuje. 
Baborovský naštěstí převzaté vedení 
udrží a  Nováček dojíždí na hezkém 
7. místě. Přes dobré výsledky je situace 
našeho družstva kritická, klasifikováno 
bude pouze v případě, že všichni čtyři 
dojedou druhou jízdu.

Hlavně na japonských strojích jedoucí 
belgičtí favorité Roger De Coster, Gas-
ton Rahier (oba Suzuki), Jaak Van Vel-
thoven (Yamaha) a Harry Everts (Puch) 
si vedli v první jízdě výborně a s optimi-
smem startují do druhé rozjížďky. De 
Coster jde do vedení, ale je dojet a po boji 
předjet Baborovským. Ten už si vítězství 
uhlídá, přestože dokončuje s  boles-
tivě vyvráceným prstem po doteku se 
zahrádkou. Taktéž Churavý a  Velký 
si poradí se svými soupeři a  obsazují 
3. a 4. místo.

Přes tato naše čelní umístění jsou 
v prvních chvílích po závodě Belgičané 
přesvědčeni o  svém celkovém vítěz-
ství. Jim i  řadě přihlížejících ovšem 
unikl výborný závěr Nováčka, který se 
v posledních kolech prosadil přes něko-
lik jezdců a 14. místem srazil náš součet 
šesti nejlepších umístění na 30. Protože 
belgický součet je 32, Československo 
poprvé vítězí v Motokrosu národů. Až do 
dnešní doby jde o naše jediné zlato z MS. 
Ostatní týmy jsou drtivě poraženy, 
třetí Velká Británie má 88 bodů. Když 
po dlouhých minutách časoměřiči 
v Sedlčanech oznamují naše prvenství, 
propuká na závodišti všeobecná vítězná 
euforie a ze čtveřice závodníků se oka-
mžitě stávají národní hrdinové.

Mirku, děkujeme Ti za tvou 
reprezentaci Československa, 

ale i Nové Bělé!
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Se Sokoly na kolech v Podivíně 2023
Tělocvičná jednota Sokol 
Nová Bělá uspořádala 
25. cyklistický výlet do 
Podivína na jižní Moravě 
od 30.  června do 9. čer-
vence 2023 pro 30 Sokolů 
(z toho 9 dětí a dorostu).

Na kolech navštívili mimo jiné Lednicko
-Valtický areál, CHKO Pálavu, nejjižnější 
bod Moravy na soutoku řek Moravy 
a Dyje na trojmezí Česka, Slovenska 
a  Rakouska. Vyšli na Svatý kopeček 
v Mikulově. Na kánoích pluli po řece Dyji 
od vodní nádrže Nové mlýny a Zámecké 
Dyji až do Lednice. Koupali se v rybníku 
Šutrák v Rakvicích.

Výborné večeře připravil ochotný kolek-
tiv Ivany Dohnalové v Restauraci Sport 
v Podivíně u hřiště. O víkendu byly Podi-
vínské hody, hrála dechovka a  stárky 
a stárci v krásných krojích tančili a zpívali.

Ubytováni jsme byli v pěkné sokolovně 
s  kuchyňkou a  venkovním hřištěm 
s  posezením. Večer se hrály stolní hry 
a  zpívalo s  kytarou. Velké poděkování 
patří Tělocvičné jednotě Sokol Podivín 
a náčelnici Martině Robošové.

Letošní cyklovýlet se skvěle vydařil. Ve 
sletovém roce v Bolaticích od 3.-5. května 
2024 na kolech Nazdar!

Karla Motyčková, Sokol Nová Bělá

„PODĚKOVÁNÍ 
HRDINOVI“
Děkuji tomu, kdo mi ve středu 19. 
července 2023 mezi 10. a 11. hodi-
nou dopoledne prostřelil a úplně 
zdemoloval zadní sklo auta zapar-
kovaného na zahradě. Co trefíš 
příště, mé rodiče, sestru, kolem-
jdoucí…? Doufám, že pokaždé, 
když se podíváš tím směrem, 
vzpomeneš si, že jsi zbabělec, 
který se neumí přiznat a omluvit. 

Mgr. Radka Benková,  
roz. Šťastná

Když vám léto kazí deprese
Deprese si každý spojuje s  podzimem, 
kdy na nás útočí neustále špatné počasí, 
nedostatek světla a  tepla. V  létě nám 
tohle nechybí. A přesto i tehdy na nás 
může deprese dolehnout v celé své síle, 
a to hned z několika důvodů.

Slunce, kde jsi?
Prvním ohrožujícím faktorem pro naši 
psychiku je nedostatek slunečního 
svitu. Ano, i v létě je to možné, a co víc, 
můžeme takto strádat i  v  ty nejvíce 
slunečné dny. Stačí, abychom museli 
trávit většinu dne zavřeni v práci, ať už 
je to kancelář nebo sklad. Pokud vám 
k  tomu letos nevyšly plány na dovo-
lenou, nebo řešíte další starosti, je na 
problém zaděláno.

Zkuste depresi přelstít, co nejvíce 
to jde, vpusťte k  sobě každý paprsek 
světla. V  kanceláři odhrňte rolety, 
otevřete okna dokořán, vyzbrojte se 
barevným oblečením, dejte si do vázy 
kytky… Pokud pracujete na místě, kde 
nejsou okna, ale jen větráky (sklad, 
výrobní hala apod.) jděte na čerstvý 
vzduch vždy, když je to možné. Na oběd 
nejděte do uzavřené kantýny, ale raději 
si jej snězte na lavičce. Máte-li dosta-
tek času, projděte se, vstřebávejte co 
nejvíc slunečního svitu. Po práci nebo 
v době volna rozhodně neseďte doma, 
ale vyrazte někam k  vodě, na výlet, 
do přírody. Zkuste na všem hledat to 
pozitivní, starosti řešte hned v zárodku 
a nenechte si je přerůst přes hlavu. Jed-
noduše si užívejte.

Vedro jako nepřítel
Tak, jako jedni strádají kvůli nedostatku 
sluníčka, jiní jsou ubíjeni neustávajícím 
vedrem. Nejraději by si zalezli někam do 
sklepa, kde je příjemný chládek, a celé 
léto nevylézali. Ono i podle psychologů 
je vedro jedním z hlavních příčin špatné 
nálady a depresí v létě. Vysoké teploty 
náš organismus většinou moc dobře 
nesnáší, jsme unavení, bez nálady. 
Potřebujeme schladit.

Řešením může být schování se do 
klimatizované místnosti, kde zatáh-
nete závěsy a  vedro k  sobě jednoduše 
nepustíte. Jenže takhle nejde fungovat 
dlouhodobě. Musíte chodit do práce, jít 
nakoupit, hrát si s dětmi. A zde nastává 
kámen úrazu. Většinou vám totiž hra na 
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Zpráva o hospodaření městského obvodu 
Nová Bělá za rok 2022
Rozpočet Městského obvodu Nová Bělá na rok 2022 byl schválen 
na jednání zastupitelstva dne 13.12.2021 usnesením 

č. 179/15. Rozpočet byl schválen jako nevyrovnaný, kdy byly do 
rozpočtu zapojeny volné prostředky z minulých let v celkové 
částce 6 121 tis. Kč k dokrytí veškerých očekávaných výdajů 
rozpočtu na rok 2022.

Schválený rozpočet po konsolidaci – objem je snížen o převod 
prostředků mezi vlastními účty.

V průběhu roku byl rozpočet několikrát upraven dle potřeb 
městského obvodu.

Rozpočet po provedených úpravách ke dni 31.12.2022, byl 
plánovaný jako schodkový, kdy rozpočtované příjmy jsou nižší 
než rozpočtované výdaje o částku 5 776 tis. Kč. 

Ale naplněnost příjmů ve srovnání s čerpáním výdajů rozpočtu 
skončila přebytkem v celkové výši 2 339 974,30 Kč.

Skutečnost naplněných příjmů a čerpání výdajů rozpočtu za 
rok 2022 – po konsolidaci

Hospodaření městského obvodu skončilo pře-
bytkem rozpočtu ve výši 2 339 974,30 Kč.

Příjmy rozpočtu k datu 31.12.2022

Výdaje rozpočtu k datu 31.12.2022

Stanovený rozpočet příjmů 22 974 tis. Kč

Financování z přebytku minulých let   6 121 tis. Kč

Stanovený rozpočet výdajů 29 095 tis. Kč

Schválený 
rozpočet

Rozpočet po 
změnách Skutečnost

Daňové příjmy 1 900 000,00 1 985 000,00 2 262 297,08

Nedaňové příjmy 2 408 000,00 2 451 000,00 2 620 634,58

Kapitálové příjmy 500,00

Přijaté transfery 18 956 000,00 21 324 000,00 42 501 509,41

PŘÍJMY CELKEM 23 264 000,00 25 760 000,00 47 384 941,07

Konsolidace příjmů 17 477 000,00 19 002 000,00 40 445 438,41

PŘÍJMY CELKEM PO 
KONSOLIDACI 5 787 000,00 6 758 000,00 6 939 502,66

Schválený 
rozpočet

Rozpočet po 
změnách Skutečnost

Běžné výdaje 15 425 000,00 17 576 000,00 35 359 261,62

Kapitálové výdaje 13 960 000,00 13 960 000,00 9 685 705,15

VÝDAJE CELKEM 29 385 000,00 31 536 000,00 45 044 966,77

Konsolidace výdajů 290 000,00 290 000,00 21 733 883,88

VÝDAJE CELKEM 
PO KONSOLIDACI

29 095 
000,00 31 246 000,00 23 311 082,89

Konsolidace příjmů 17 477 000,00 19 002 000,00 40 445 
438,41

PŘÍJMY CELKEM PO 
KONSOLIDACI 5 787 000,00 6 758 000,00 6 939 502,66

Schválený roz-
počet

Upravený rozpočet Skutečnost

Příjmy 22 974 tis. Kč 25 470 tis. Kč 25 651 tis. Kč

Výdaje 29 095 tis. Kč 31 246 tis. Kč 23 311 tis. Kč

Rozdíl   6 121 tis. Kč   5 776 tis. Kč  -2 340 tis. Kč

Úplné znění Závěrečného účtu městského obvodu Nová Bělá najdete na našich webových stránkách www.novabela.cz v sekci dokumenty z 
úřadu, povinně zveřejňované informace 

schovávanou se sluncem v první chvíli 
pomůže, ale jakmile opustíte chladnou 
místnost, deprese se vrátí, možná i sil-
nější než předtím.

Takže, zkuste to postupně, bez toho, aniž 
byste se zavřeli do bunkru. Pobyt na čer-
stvém vzduchu má pro náš organismus 
blahodárné účinky, a to i v případě vyso-
kých teplot. Pro začátek se vyzbrojte 
kloboukem, dostatkem studených teku-
tin, třeba i větrákem a jdete si sednout 
někam do stínu. Alespoň na chvíli.

Stres všude kolem nás
Léto jednoduše není univerzálním 
lékem na depresi. I  taková očekávaná 
dovolená se před odjezdem může 
změnit v  peklo. Neustálý shon, trable 
u balení, když zjistíte, že jste si nekou-

pili dost opalovacího krému nebo nedej 
bože máte propadlý pas, i  když měl 
být přece ještě rok platný! Zařizování, 
nakupování, balení, cesta, vybalování, 
problémy s pokojem atd. atd.

Že se vás tohle netýká, protože letos 
sedíte doma? Omyl. Stres se nemusí 
vyhnout ani vám, už jen ve spojení s tím, 
jak se přátelé chvástají, kterou drahou 
destinaci navštívili, co tam zažili a jak 
moc se opálili. To pochroumá nejednu 
silnou povahu.

Nevěšte hlavu. Uvědomte si, že se 
můžete sebevíc snažit, ale dokonalosti 
jednoduše nedosáhnete. Proto snižte 
své nároky a  uvidíte, že se vám uleví. 
Zkuste stresové situace zvládat s  co 
největším klidem, rozdýchejte je a  ve 

všem zlém se pokuste najít něco dob-
rého. Nejedete k moři? No, co už! I u nás 
přece najdete spoustu krásných míst 
k  procestování. Stresujete s  balením? 
Proč? Vždyť když něco zapomenete, 
můžete si to koupit. Hlavní je si léto užít 
co nejvíce to jde.

A pokud prostě léto bez depresí nedá-
váte, zkuste vyhledat psychologa, který 
se zaměří na to, odkud se vaše nespoko-
jenost a špatná nálada bere a následně 
vám pomůže se depresivních stavů 
vhodným způsobem zbavit. Sezónní 
deprese mají jedno pozitivum, většinou 
totiž s koncem daného ročního období 
odezní. 

Autor: Online psychologická poradna 
MOJRA, www.mojra.cz
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Sobota

Za podpory:           Nové Bělé, statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje a MŠMT.

Dospělí (19-64 let) 620 Kč/rok 2023
Úhrada: Převodem na účet číslo 607 207 6001/5500

Variabilní symbol: prvních šest čísel rodného čísla
Zpráva pro příjemce: známky 2023 příjmení a jméno

Kontakt: www.sokolnovabela.blogspot.com, sokol.nova.bela@email.cz

Sportovní hala Nová Bělá, krmelínská 750/303
Hasičárna Nová Bělá, Mitrovická 418/322

Přihláška: www.ecz-sokol.cz/clen/prihlaska/60337036
Roční poplatek: Děti (3-18 let vč.) a senioři (od 65 let vč.) 320 Kč/rok 2023

Adam Novák David Spáčil Radovan Podešva
Kde cvičíme: Základní škola Nová Bělá, Mitrovická 75/389

Sál DPS Nová Bělá, Krmelínská 523/305

Neděle

17-18:30 hala 18:30-19:30 hala 19:30-21 hala
FLORBAL NOHEJBAL VOLEJBALrodiče a žactvo, dorost FOTBAL

Rocková symfonie
Rozálie Andrýsková Alžběta Andrýsková Irena Mocková

Marie Motyčková Rozálie Andrýsková Alžběta Andrýsková

Karla Motyčková
Karla Motyčková Martina Richterová Petra Hořínková

Pátek

17-18 ZŠ 18-19 ZŠ 19-20 ZŠ nácvik 
nácvik Fitness nácvik V rytmu srdce

Daniel Mocek Pavel Holáň Pavel Holáň

Čtvrtek

16:30-17:30 ZŠ 17:30-18:30 ZŠ nácvik 19-20 ZŠ

RODIČE S DĚTMI S tebou mě baví svět KRUHOVÝ TRÉNINK

Aleš Paseka

Středa

17-18 ZŠ 18-19 ZŠ 19-20 ZŠ
ŽÁCI STOLNÍ TENIS STOLNÍ TENISAleš Paseka žactvo, dorost

Pavel Šebesta Hana Rydrychová David Motyčka
18-19:30 hasičárna 19-21 hasičárna

ŠACHY ŠACHYžactvo, dorost
Aleš Paseka

Marie Motyčková Martina Richterová

Úterý

17-18 ZŠ 18-19 ZŠ 19-20 ZŠ

TENIS žactvo nácvik Babí léto KRUHOVÝ TRÉNINK

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL NOVÁ BĚLÁ
Rozvrh cvičení pro školní rok 2023/2024

Pondělí

17-18 ZŠ 19:30-20:30 ZŠ
ŽAČKY AEROBIKRozálie Andrýsková
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od 7. září 2023 

֍ Relaxaci, uvolnění těla i mysli 
a navození psychické pohody 

֍ Zmírnění bolesti zad a kloubů 

֍ Redukci váhy a formování                                            
postavy   

֍ Aktivace oběhového a 
lymfatického systému 

֍ Příliv nové energie 

֍ Aktivace oběhového a 

Každý  od hod. 
 

V krásném a útulném kulturním sálu v DPS Bělásek                        
na Krmelínské ulici č. 523/305 v Ostravě – Nové Bělé 

 

WEBU:     
www.jogasdusi.cz 

nebo TELEFONU: 
+ 420 792403382 
Nebo Facebooku : 

Jóga s Duší 
 

Světluška přináší řešení pro rodiče, kteří chtějí pro 

své dítě příjemné, bezpečné a zejména rodinné 

prostředí s kvalitním vzdělávacím programem.

Vaše děti se mohou těšit na podnětné prostředí 

s�moderními didaktickými pomůckami a vzdělá-

vacím programem zaměřeným na poznávání 

a ochranu přírody a environmentální výchovu. 

Máme pro ně připraveny dvě krásné, moderně 

vybavené třídy, jídelnu, tělocvičnu, prostornou 

terasu pro venkovní sportovní hry a také velikou 

zahradu, kde kromě místa na hraní budeme 

pěstovat ovoce a zeleninu a připravovat si z�ní 

zdravé mlsání. 

Určujícím prvkem působení v naší mateřské 

škole je prvek lásky k bližnímu, úcty k přírodě, 

jejíž jsme součástí a vědomí řádu, který 

vyplývá ze základních křesťanských hodnot.

Důraz klademe zejména na přívětivou 

atmosféru, která umožní Vašim dětem 

v co nejkratším čase najít v novém prostředí 

důvěru, těšit se na kamarády a na nové věci, 

které budeme společně objevovat. 

Právě ono „těšení se“ je hlavním cílem naší 

školky. To vše v�krásném prostředí a přitom 

minutu jízdy od Makra či Tesca.

MATEŘSKÁ ŠKOLA JAKO ŽÁDNÁ JINÁ
4. září otevírá své prostory dětem
nová mateřská škola SVĚTLUŠKA.

Najdete ji na ulici Žižkovská 186/15 v�klidném prostředí
na rozhraní Ostravy – Jih a Nové Bělé.

Co všechno Vaše děti v�naší mateřské škole čeká a co je u nás jinak,

se dozvíte na našich webových stránkách či Facebooku.

Nebo nám rovnou zavolejte, protože:

www.ms-svetluska.cz TEL: 773 129 990

Pro děti zapsané do 1. 9. 2023
máme připraven bonus

v podobě zvýhodněného školného.
Bližší informace na našich webových stránkách.

ZÁPIS JE  ZAHÁJEN



Novobělský zpravodaj Novobělský zpravodaj14

Akce pořádané střediskem v roce 2023

Mimo pravidelné schůzky pořádá skautské středisko ve Staré Bělé
mnoho akcí pro širokou veřejnost. Budeme rádi, když přijmete
naše pozvání na některou z nich. 

10. 9. Safari od 14 hod Nová Bělá (u školky)
15. 10. Drakiáda od 15 hod na Lukách
17. 11. Den deskových her
2. 12. Výroba adventních věnců
10. 12. Mikulášské divadlo KD Stará Bělá
24. 12. Betlémské světlo, živý betlém, dárky dětem 

Pekařství Boček v Krmelíně      

PŘIJME ZAMĚSTNANCE 
na hlavní pracovní poměr 

ROZŠIŘUJEME VÝROBU 
uchazeče bez praxe zaučíme 

možnost volby směn 

Volej, piš 
Kontakt: tel.: 558 639 105(7), 607 143 682 

e-mail: kleinova@pekarbocek.cz 
 

Inzerce
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AQUAAEROBIC  
- ZDRAVÉ CVIČENÍ

Zápis do KURZU září-prosinec 2023

Bazén Brušperk pondělí 18.00 a 19.00 hod.

lenka.kolarcikova@seznam.cz, tel.: 608745605

Bratři Javorkovi
poptávají půdu  

do nájmu.
4 500 Kč/ha

Nad 10 ha  
činí nájemné  
5 000 Kč/ha

Farma v provozu  
od roku 1991.

Tel. 734 241 758

HLEDÁM POZEMKY  
V NAŠÍ OBCI

NEHLEDÁM A NECHCI 
STAVEBNÍ POZEMKY!!!

Chci koupit: pole, lesy, louky,  
klidně koryto vodního toku.  

Neřeším, jaký má pozemek přístup, 
v jakém je stavu ani případnou velikost 

(spolu)vlastnického podílu.

 

PLATÍM RYCHLE
 

Děkuji za jakoukoliv nabídku. 

Váš soused Tomáš Demběc

tel. 608813097

Kocourek Josef
VÁM NABÍZÍ:

•	čištění koberců a sedacích souprav
•	půjčování stroje karcher
•	čištění autosedaček
•	mytí oken

mobil  � 606 363 300
mobil � 731 490 561

KOMINICTVÍ Radovan Polakovič
IČO: 74447971       tel: 605 379 799

e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

Nabízím Vám:
-	 pravidelnou kontrolu spalinových cest dle vyhlášky 

č. 91/2010 Sb., se zprávou o provedení kontroly 
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů
-	 veškeré další kominické práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY


